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Önsöz 

Spk lisanslama sınavları 2002 yılı eylül ayından bu yana gerçekleştirilmektedir. 2002 Kasım ayından 

itibaren çeşitli kurumlarda eğitim vermiş olan Finansed eğitim kadrosu sadece SPK Lisanslama eğitimleri 

vermekte ve bu konuda uzmanlaşmıştır. Her dönem sınavlarda çıkan soru tipleri baz alınarak kendini 

güncelleyerek başarıyı en yükseğe çıkarmak temel amacımız olup, yıllardır yüksek başarı göstermenin gururunu 

yaşıyoruz. Finansed, sınava katılanların yayın ihtiyacına cevap vermek adına, her dönem güncellenerek 

oluşturulan ve Finansed eğitimlerinde kullanılan ders notlarını yayınlayıp, daha geniş kitlenin kullanımına sunma 

kararı vermiştir.  

Kitabımızda soru gelen ve gelme ihtimali olan tüm konulara değinilmektedir. Konu anlatımı yanında 

çözümlü sorular, alıştırma soruları, çözümlü test soruları ve cevaplı test soruları yer almaktadır. 

Bölümler, öğrenme tekniğine uygun olacağını düşündüğümüz sıralama ile gerçekleştirilmiş olup, SPL nin 

açıkladığı sıralamaya uymamaktadır, ancak tüm konular yer almaktadır. 

Yayınlarımız aynı zamanda hem örgün eğitimlerimizde, hem de dünyanın herhangi bir noktasından 

internete bağlı bir bilgisayar ile katılabildiğiniz online eğitimlerimizde de kullanılacaktır. 

FACEBOOK sayfasında, 

- Gayrimenkul değerleme için “SPK Gayrimenkul Değerleme Uzmanlığı Hazırlık” grubuna 

https://www.facebook.com/groups/gayrimenkuldegerleme/  

- Düzey 1 sınavları için “SPK Düzey 1-2-3 Sınavlarına Hazırlık” grubuna, 

https://www.facebook.com/groups/299160453531523/  

WEB sayfalarından üye olarak, sınava hazırlık ile ilgili paylaşımlarda bulunabilirsiniz.  

 

Gruptaki sorularınıza hocalarımız zaman ayıracaklardır. 

Yayınların kusursuz olması tek amacımız olup, her dönem güncelleme ile yeni baskılar yapılmaktadır. 

Kitap güncellemelerine www.finansed.com web sayfasından “Bilgilendirme” sekmesi altında 

“Finansed Kitap Güncellemeleri” sayfasından ulaşabilirsiniz. İlgili sayfaya cep telefonunuzla aşağıdaki karekodu 

okutarak ulaşabilirsiniz. 

  

Tüm kontrollere rağmen kitaplarda hata olabilmektedir. Kitaplardaki hatalar ve bunun yanında çeşitli 

öneri ve eleştirilere açık olduğumuzu belirtmek isteriz. Bize bilgi@finansed.com mail adresinden öneri ve 

eleştirilerinizi iletebilirsiniz. 

Sınavlara hazırlanan tüm adaylara başarılar dileriz. 

www.finansed.com  

Şubat 2020 

Ankara 

https://www.facebook.com/groups/299160453531523/
http://www.finansed.com/
mailto:bilgi@finansed.com
http://www.finansed.com/
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TİCARET HUKUKU                         

ÇÖZÜMLÜ SORULAR 

TEST 1 

 

  

1. Aşağıdakilerden hangisi “Şahıs Şirketle-
ri”nden biridir? 

 

A) Komandit Şirket 

B) Limited Şirket 

C) Anonim Şirket 

D) Kooperatifler 

E) Sermayesi Paylara Bölünmüş Komandit 
Şirket 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Ekonomik düzenimizde finansal piyasa-
lar ve özellikle sermaye piyasaları için en 
büyük önemi taşıyan ticaret şirketi aşa-
ğıdakilerden hangisidir? 

 

A) Limited Şirket 

B) Anonim Şirket 

C) Kollektif Şirket 

D) Kooperatifler 

E) Sermayesi Paylara Bölünmüş Koman-
dit Şirket 

 

 

 

 

 

  

I. Tüzel Kişiliğe Sahip Olma 

II. Sınırlı Sayı İlkesine Bağlılık 

III. Hak Ehliyetinin İşletme Konusu ile Sınırlı 
Olmaması 

IV. Kurulların Elektronik Ortamda Yapıla-
bilmesi Olanağı 

V. Ticaret Şirketlerinde “Sermaye Koyma 
Borcu” ve Yaptırımları 

 

3. Yukarıdakilerden hangisi/hangileri Ticaret 
şirketlerinin ortak özelliklerindendir? 

 

A) Yalnız II 

B) I ve II 

C) III ve IV 

D) I, II ve V 

E) I, II, III, IV ve V 

 

 

 

 

 

 

 

4. Ticaret Şirketlerini, Adi şirketlerden 
ayıran en temel özellik aşağıdaki şıklardan 
hangisinde doğru olarak verilmiştir? 

 

A) Sınırlı Sayı İlkesine Bağlılık 

B) Tüzel Kişiliğe Sahip Olma 

C) Hak Ehliyetinin İşletme Konusu ile Sınırlı 
Olmaması 

D) Kurulların Elektronik Ortamda Yapıla-
bilmesi Olanağı 

E) Ticaret Şirketlerinde “Sermaye Koyma 
Borcu” ve Yaptırımları 
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5. Ticaret şirketleri, Türk Ticaret Kanununun 
124. maddesinin birinci fıkrasında sayılmış 
ve kollektif, komandit, anonim, limited ve 
kooperatif şirketlerin “ticaret şirketi” ni-
teliğini haiz olduğu kabul edilerek belir-
tilmiştir. Söz konusu durum, Ticaret şir-
ketleri nin hangi özelliği ile doğrudan iliş-
kilidir? 

 

A) Sınırlı Sayı İlkesine Bağlılık 

B) Tüzel Kişiliğe Sahip Olma 

C) Hak Ehliyetinin İşletme Konusu ile Sınırlı 
Olmaması 

D) Kurulların Elektronik Ortamda Yapıla-
bilmesi Olanağı 

E) Ticaret Şirketlerinde “Sermaye Koyma 
Borcu” ve Yaptırımları 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Anonim şirketlerde, kayıtlı sermaye 
sistemini benimsemiş halka kapalı ano-
nim şirketler için gerekli asgari sermaye 
tutarı nedir? 

 

A) 100.000 

B) 50.000 

C) 25.000 

D) 20.000 

E) 10.000 

 

 

7. Anonim şirketlerde, esas sermaye siste-
mini benimsemiş anonim şirketler için ge-
rekli asgari sermaye tutarı nedir? 

 

A) 100.000 

B) 50.000 

C) 25.000 

D) 20.000 

E) 10.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. Ticari İşletme 

II. Taşınırlar ve her çeşit taşınmaz, 

III. Para, alacak, kıymetli evrak ve sermaye 
şirketlerine ait paylar 

IV. Kişisel emek 

 

8. Yukarıdakilerden hangisi/hangisi ticaret 
şirketlerine sermaye olarak konulabilecek 
unsurlardandır? 

 

A) Yalnız I 

B) Yalnız IV 

C) I ve II 

D) I,II ve III 

E) I, II, III ve IV 
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9. Aşağıdakilerden hangisi anonim şirketler-
de sermaye olarak konulabilecek unsur-
lardan biri değildir? 

 

A) Ticari İşletme 

B) Vadesi Gelmiş Alacaklar 

C) Sanal Ortamlar 

D) Ticari İtibar 

E) Para ve Kıymetli Evrak 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Aşağıdakilerden hangisi Ticaret Şirketleri-
ne ilişkin doğru değildir? 

 

A) Taşınırlar ve taşınmazlar ticaret şirketle-
rinde sermaye olarak konulabilir. 

B) Taşınır ve taşınmazların faydalanma ve 
kullanma hakları da ticaret şirketlerinde 
sermaye olarak konulabilir. 

C) Sermaye olarak getirilen taşınmazlar, şirket 
tarafından fiilen kullanılmaya başlandığın-
da, sermaye olarak konulmuş olur. 

D) TTK’ ya göre, taşınmaların şirkete sermaye 
olarak konulacağı değer Biliş kişilerce tes-
pit edilir 

E) Anonim şirkete sermaye olarak konulacak 
taşınmazların üzerlerinde sınırlı ayni bir 
hak, haciz ve tedbir bulunmaması gerekir.  

11. Türk Ticaret Kanununun kural olarak 
bütün ticaret şirketleri için, sermaye ola-
rak şirkete alacaklarını devretmiş olan bir 
ortak, alacaklar şirketçe tahsil edilmiş ol-
madıkça sermaye koyma borcundan kur-
tulmaz. Buna göre; alacak, muaccel ise en 
geç ne zaman tahsil edilmelidir? 

 

A) Sözleşme tarihinden itibaren 1 ay 

B) Esas sözleşme tarihinden itibaren 3 ay 

C) Vade tarihinden itibaren 1 ay 

D) Sözleşme tarihinden itibaren 3 ay 

E) Vade tarihinden itibaren 3 ay 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. Anonim şirketlerde nakden taahhüt 
edilen payların itibari değerlerinin en az 
ne kadarlık kısmı tescilden önce ödemek 
zorundadır? 

 

A) %20 

B) %25 

C) %50  

D) %75 

E) %100 
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13. Anonim şirketlerde, nakden taahhüt 
edilmesi gereken sermaye payından geri 
kalan kısmı, en geç ne kadarlık bir sürede 
ödenmesi gerekmektedir? 

 

A) 3 ay 

B) 6 ay 

C) 12 ay 

D) 24 ay 

E) 36 Ay 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. TTK’nin “Sermaye Koyma Borcunda 
Borcun İfası” hükümlerine göre, aşağıda-
kilerden yanlıştır? 

 

A) Şirket, her ortağın sermaye koyma bor-
cunu yerine getirmesini isteyebilir. 

B) Şirket, her ortağına borcun ifasını dava 
edebilir. 

C) Borcun ifasına ilişkin davayı açma hakkı 
şahıs şirketlerinde yalnızca şirket tüzel 
kişiliğine aittir. 

D) Borcun ifası talebini içeren dava, hukuki 
niteliği itibariyle bir eda davasıdır. 

E) Borcun ifasına ilişkin davayı açma hakkı 
anonim şirketlerde yalnızca şirket tüzel 
kişiliğine aittir. 

 

15. Türk Ticaret Kanunu’na göre, Şirket, orta-
ğın sermaye koyma borcunu yerine getir-
mede gecikme sebebiyle uğradığı zararın 
tazminini de isteyebilir. Bu tazminat iste-
mi için gerekli ilk şart aşağıdakilerden 
hangisidir? 

 

A) Dava açma 

B) İhtarda bulunma 

C) Ticaret mahkemesine başvuru 

D) Borcun yalnızca nakdi olması 

E) Alacağın müeccel olması 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. Türk Ticaret Kanunu’nda ortaklarca, 
sermaye olarak konulması taahhüt edilen 
hakların korunması için, kurucular tara-
fından ortaklar aleyhine ihtiyati tedbir is-
tenebileceği hükme bağlanmıştır. İhtiyati 
tedbir üzerine açılacak davalar için dava 
açma süresi nedir? 

 

A) 7 gün 

B) İki Hafta 

C) 21 gün 

D) 1 Ay 

E) 60 gün 
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17. İki veya daha fazla şirketin, aktif ve pasif 
malvarlığı unsurlarını bir bütün olarak ye-
ni kurulacak olan bir şirkete sermaye ola-
rak koyarak tasfiyesiz sona ermesini ve 
sona eren şirketlerin ortaklarına sahip ol-
dukları paylara karşılık gelen belirli bir 
değişim oranına göre hesaplanacak olan 
miktarda yeni kurulan şirketin paylarının 
verilmesi”  şeklinde gerçekleşen birleş-
meye ne ad verilir? 

 

A) Devralma şeklinde birleşme 

B) Tam birleşme şeklinde birleşme 

C) Hisse değişimi şeklinde birleşme 

D) Kısmi bölünme şeklinde birleşme 

E) Yeni kuruluş şeklinde birleşme 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Anonim şirketler için aşağıdaki birleşme 
durumlarından hangisi, geçerli bir birleş-
me olarak adlandırılamaz? 

 

A) Limited Şirketleri ile 

B) Devralan olmak şartıyla Kollektif Şirket 
ile 

C) Devralan olmak şartıyla Komandit Şir-
ket ile 

D) Anonim Şirket ile 

E) Devrolan olmak şartı ile Kollektif Şirket 
ile 

 

 

19. Kollektif şirketler için aşağıdaki birleşme 
durumlarından hangisi, geçerli bir birleş-
me olarak adlandırılamaz? 

 

A) Kollektif şirketler ile 

B) Komandit şirketler ile 

C) Devralan olmak şartı ile, Limited şirket 
ile 

D) Devrolunan olmak şartı ile, Anonim şir-
ket ile 

E) Devrolunan olmak şartı ile, Kooperatif 
ile 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. Kooperatifler için aşağıdaki birleşme 
durumlarından hangisi, geçerli bir birleş-
me olarak adlandırılamaz? 

 

A) Kooperatifler ile 

B) Devralan olmak şartı ile, Kollektif Şirket 
ile 

C) Devralan olmak şartı ile, Anonim Şirket 
ile 

D) Devrolan olmak şartı ile, Limited Şirketi 
ile 

E) Devrolan olmak şartı ile, Komandit Şir-
ket ile 
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21. Birleşmeye katılan Şirketlerin, Birleşme 
sözleşmesinin imzalandığı tarih ile bilanço 
günü arasında ne kadarlık bir süre geç-
mişse, veya mal varlıklarında önemli deği-
şiklikler medyana gelmişse ara bilanço çı-
karmak zorundadır? 

 

A) 1 Ay 

B) 3 Ay 

C) 6 Ay 

D) 9 Ay 

E) 12 Ay 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. Türk Ticaret Kanunu’na göre, “Birleşme 
Sözleşmeleri”ni onaylamak hangi organın 
görevidir? 

 

A) Yönetim Kurulu 

B) Genel Kurul 

C) Denetleme Kurulu 

D) Tasfiye Memuru 

E) Ticaret Sicil Memuru 

 

 

 

 

23. Türk Ticaret Kanunu’na göre hazırlanan , 
“Birleşme Sözleşmeleri’nde aşağıdakiler-
den hangisi bulunmaz? 

 

A) Birleşmeye katılan şirketlerin ticaret 
unvanlarını 

B) Şirket paylarının değiştirilmesinin şekli-
ni 

C) Gerektiğinde sınırlı sorumlu ortakların 
isimlerini 

D) Şirket paylarının değişim oranını 

E) Devralan şirketin, imtiyazlı ve oydan 
yoksun payların sahipleriyle intifa se-
nedi sahiplerine tanıdığı hakları 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Türk Ticaret Kanunu’na göre hazırlanan 
“Birleşme Raporu’nda aşağıdakilerden 
hangisi bulunmaz? 

 

A) Birleşmenin, birleşmeye katılan şirket-
lerin alacaklıları üzerindeki etkileri 

B) Birleşmenin, birleşmeye katılan şirket-
lerin işçileri üzerindeki etkileri ile müm-
künse bir sosyal planın içeriği, 

C) Değişik türdeki şirketlerin birleşmele-
rinde, yeni tür dolayısıyla ortaklara dü-
şen yükümlülükler, 

D) Birleşme sözleşmesi 

E) Devralan şirketlerin ortaklarına devro-
lunan şirket nezdinde tanınan ortaklık 
hakları 
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25. TTK’ ya göre, Bir kooperatif tarafından 
devralınarak bileşilecek sermaye şirketi 
için, genel kurulda aranan oy nispeti ne-
dir? 

 

A) Toplam üye sayısının dörtte üçü 

B) Toplantıda hazır bulunanların dörtte 
üçü 

C) Toplam üye sayısının üçte ikisi 

D) Toplantıda hazır bulunanların üçte ikisi 

E) Toplantıda hazır bulunanların üçte biri 
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TİCARET HUKUKU                          

TEST 1 AÇIKLAMALI ÇÖZÜMLERİ 

 

1- A 2- B 3- E 4- B 5- A 

6- A 7- B 8- E 9- D 10- C 

11- A 12- B 13- D 14- C 15- B 

16- B 17- E 18- E 19- C 20- E 

21- C 22- B 23- C 24- E 25- B 

  

 

Çözüm 1: Cevap: A.  

Ticaret şirketleri kendi aralarında kanuni bir 
sınıflandırmaya tabi tutulmuştur. TTK m. 
124/2 hükmünde yapılan ayrıma göre kollektif 
ile komandit şirketler şahıs şirketi; anonim, 
limited ve sermayesi paylara bölünmüş ko-
mandit şirketler ise sermaye şirketi niteliğin-
dedir. Dikkat edilecek olursa, ticaret şirketi 
sayılan kooperatifler bu ayrımın dışında tu-
tulmuştur. 

 

 

 

 

Çözüm 2: Cevap: B.  

Türk Ekonomik düzeninde finansal piyasalar 
ve özellikle sermaye piyasaları için büyük 
önem taşıyan ticaret şirketi “anonim şirket-
ler” dir. 

 

 

 

 

Çözüm 3: Cevap: E.  

Ticaret Şirketlerinin ortak özellikleri;  Tüzel 
Kişiliğe Sahip Olma, Sınırlı Sayı İlkesine Bağlılık, 
Hak Ehliyetinin İşletme Konusu ile Sınırlı Ol-
maması, Kurulların Elektronik Ortamda Yapı-
labilmesi Olanağı, Ticaret Şirketlerinde “Ser-
maye Koyma Borcu” ve Yaptırımları’ndan 
oluşmaktadır. 

 

 

 

 

 

Çözüm 4: Cevap: B.  

Ticaret şirketlerinin ortak özellikleri arasında 
ilk zikredilmesi gereken husus, bu şirketlerin 
tamamının tüzel kişiliğe sahip olduğudur. Bu 
yönüyle ticaret şirketleri, Türk Borçlar Kanu-
nunda düzenlenen adi şirketlerden ayrılır. Zira 
adi şirketlerin tüzel kişiliği bulunmamaktadır. 

 

 

 

 

 

 

Çözüm 5: Cevap: A.  

Ticaret şirketleri Türk Ticaret Kanununun 124. 
maddesinin birinci fıkrasında sayılmış ve kol-
lektif, komandit, anonim, limited ve koopera-
tif şirketlerin “ticaret şirketi” niteliğini haiz 
olduğu sınırlı sayı ilkesi (numerus clausus) 
kabul edilerek belirtilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

Çözüm 6: Cevap: A.  

Ticaret şirketleri arasında anonim ve limited 
şirketler için asgari sermaye zorunluluğu ön-
görülmüştür. Kayıtlı sermaye sistemini kabul 
eden halka kapalı şirketler açısından yüz bin 
Türk Lirasıdır. Kayıtlı sermaye sistemini be-
nimsemiş halka açık anonim ortaklıklar açısın-
dan da SPK’nın “Kayıtlı Sermaye Sistemi Tebli-
ği’nde” yine yüz bin Türk Lirası asgari sermaye 
olarak belirlenmiştir. Limited şirketlerin kuru-
labilmesi için ise kurucuların tamamının en az 
on bin Türk Lirası sermaye getirmiş olmaları 
gerekir. 
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Çözüm 7: Cevap: B.  

Ticaret şirketleri arasında anonim ve limited 
şirketler için asgari sermaye zorunluluğu ön-
görülmüştür. Bu miktar, esas sermaye siste-
mini benimsemiş anonim şirketler açısından 
elli bin Türk Lirası dır.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Çözüm 8: Cevap: E.  

Ticaret şirketlerine sermaye olarak getirilebi-
lecek değerler Türk Ticaret Kanununun 127. 
maddesinde örnekleyici olarak sayılmıştır. 

Bu düzenlemeye göre, 

(I) Para, alacak, kıymetli evrak ve sermaye 
şirketlerine ait paylar, 

(II) Fikrî mülkiyet hakları, 

(III) Taşınırlar ve her çeşit taşınmaz, 

(IV) Taşınır ve taşınmazların faydalanma ve 
kullanma hakları, 

(V) Kişisel emek, 

(VI) Ticari itibar, 

(VII) Ticari işletmeler, 

(IIX) Haklı olarak kullanılan devredilebilir 
elektronik ortamlar, alanlar, adlar ve 

işaretler gibi değerler, 

(IX) Maden ruhsatnameleri ve bunun gibi 
ekonomik değeri olan diğer haklar, 

(X) Devrolunabilen ve nakden değerlendirile-
bilen her türlü değer, Kanunda aksine hüküm 
olmadıkça, ticaret şirketlerine sermaye olarak 
getirilebilir. 

Çözüm 9: Cevap: D.  

Türk Ticaret Kanununun 342. maddesinde, 
anonim şirketler için geçerli olmak üzere, 
üzerlerinde sınırlı ayni bir hak, haciz ve tedbir 
bulunmayan, nakden değerlendirilebilen ve 
devrolunabilen, fikrî mülkiyet hakları ile sanal 
ortamlar da dâhil, malvarlığı unsurlarının ayni 
sermaye olarak konulabileceği; hizmet edim-
leri, kişisel emek, ticari itibar ve vadesi gel-
memiş alacakların ise bu tür şirketlere serma-
ye olamayacağı emredici olarak hükme bağ-
lanmıştır. 

 

 

Çözüm 10: Cevap: C.  

Türk Ticaret Kanununun 127/1. fıkrasının (c) 
bendinde “taşınırlar ve her çeşit taşınmaz” ile 
(d) bendinde “taşınır ve taşınmazların fayda-
lanma ve kullanma hakları”nın da ticaret şir-
ketlerine sermaye olarak getirilebilecekleri 
hükme bağlanmıştır. Dolayısıyla taşınmazların 
kendisi sermaye olarak getirilebileceği gibi 
bunların faydalanma ve kullanma haklarının 
da ticaret şirketlerine ve dolayısıyla anonim 
şirketlere sermaye olarak konulması müm-
kündür. Kanunun m. 128/2. fıkrasında şirket 
sözleşmesinde bilirkişi tarafından belirlenen 
değerleriyle yer alan taşınmazların “tapuya 
şerh verildiği” anda ayni sermaye kabul olu-
nacağı”hükme bağlanmıştır. 

 

 

Çözüm 11: Cevap: A.   

Türk Ticaret Kanununun kural olarak bütün 
ticaret şirketleri için geçerli olan 130. madde-
sine göre sermaye olarak şirkete alacaklarını 
devretmiş olan bir ortak, alacaklar şirketçe 
tahsil edilmiş olmadıkça sermaye koyma bor-
cundan kurtulmaz. Alacak, vadesi gelmemiş 
ise aksi kararlaştırılmış olmadıkça, vade gü-
nünden, muaccel ise şirket sözleşmesi veya 
esas sözleşme tarihinden itibaren bir ay için-
de şirketçe tahsil edilmelidir. Her ne sebeple 
olursa olsun, bu süre içinde tahsil edilemediği 
takdirde, gecikmeden dolayı şirketin tazminat 
hakkına halel gelmemek şartıyla, ortak, süre-
nin bitiminden itibaren geçecek günlerin te-
merrüt faizini de öder. 
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Çözüm 12: Cevap: B.   

Türk Ticaret Kanununun anonim şirketlere 
ilişkin 344. maddesine göre nakden taahhüt 
edilen payların itibari değerlerinin en az yüzde 
yirmibeşi tescilden önce ödenmek zorundadır. 

 

 

 

 

 

 

 

Çözüm 13: Cevap: D.  

Türk Ticaret Kanununun anonim şirketlere 
ilişkin 344. maddesine göre nakden taahhüt 
edilen payların itibarî değerlerinin en az yüzde 
yirmi beşi tescilden önce, gerisi de şirketin 
tescilini izleyen yirmi dört ay içinde ödenmek 
zorundadır. Aynı maddede ayrıca payların 
çıkarma primlerinin tamamının tescilden önce 
ödenmesi esası kabul edilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

Çözüm 14: Cevap: C.  

Sermaye koyma borcunun Türk Ticaret Kanu-
nunda belirtilen esaslar ile bu yasal çerçeve 
içerisinde olmak kaydıyla esas sözleşme ile 
öngörülen şekilde yerine getirilmemesi halin-
de şirket, her ortağın sermaye koyma borcunu 
yerine getirmesini isteyebilir ve borcun ifasını 
dava edebilir. Borcun ifası talebini içeren da-
va, hukuki niteliği itibariyle bir eda davasıdır. 
TTK m. 128/7 ile bu davayı açma hakkı şahıs 
şirketlerinde şirketin yanı sıra ortaklara da 
verilmiştir. Ancak anonim, limited ve serma-
yesi paylara bölünmüş komandit şirketlerde 
söz konusu ifa davasını sadece şirket tüzel 
kişiliği açabilir. 

 

Çözüm 15: Cevap: B.  

Türk Ticaret Kanununun m. 128/7 hükmüne 
göre şirket, ortağın sermaye koyma borcunu 
yerine getirmede gecikme sebebiyle uğradığı 
zararın tazminini de isteyebilir. Kanun koyucu 
tazminat istemi için ihtarda bulunulmasını şart 
koşmuştur. 

 

 

 

 

 

 

Çözüm 16: Cevap: B.  

Türk Ticaret Kanununun 128/8. fıkrasında 
ortaklarca, sermaye olarak konulması taahhüt 
edilen hakların korunması için, kurucular tara-
fından ortaklar aleyhine ihtiyati tedbir istene-
bileceği hükme bağlanmıştır. İhtiyati tedbir 
üzerine açılacak davalar için, 6100 sayılı Hukuk 
Muhakemeleri Kanununun 397/1. fıkrasında 
öngörülen iki haftalık süre ancak şirketin tes-
cil ve ilânı tarihinden itibaren işlemeye başla-
yacaktır. 

 

 

 

 

  

Çözüm 17: Cevap: E.  

Belirtilen türlerden “devralma şeklinde bir-
leşme”, “En az bir şirketin, aktif ve pasif mal-
varlığı unsurlarını bir bütün olarak başka bir 
şirkete devrederek tasfiyesiz sona ermesini ve 
devrolunan şirketin ortaklarına belirli bir deği-
şim oranına göre hesaplanacak miktarda dev-
ralan şirketin paylarının verilmesi”; “yeni ku-
ruluş şeklinde birleşme” ise “İki veya daha 
fazla şirketin, aktif ve pasif malvarlığı unsurla-
rını bir bütün olarak yeni kurulacak olan bir 
şirkete sermaye olarak koyarak tasfiyesiz sona 
ermesini ve sona eren şirketlerin ortaklarına 
sahip oldukları paylara karşılık gelen belirli bir 
değişim oranına göre hesaplanacak olan mik-
tarda yeni kurulan şirketin paylarının verilme-
si” olarak tanımlanmıştır. 
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Çözüm 18: Cevap: E.  

Türk Ticaret Kanununun 137. maddesinde 
“geçerli birleşmeler” düzenlenmiştir. Bu dü-
zenlemeye göre, 

Sermaye şirketleri; 

(a) Sermaye şirketleriyle, 

(b) Kooperatiflerle ve 

(c) Devralan şirket olmaları şartıyla, kollektif 
ve komandit şirketlerle, birleşebilirler. 

 

 

 

Çözüm 19: Cevap: C.  

Türk Ticaret Kanununun 137. maddesinde 
“geçerli birleşmeler” düzenlenmiştir. Bu dü-
zenlemeye göre, Şahıs şirketleri; 

(a) Şahıs şirketleriyle, 

(b) Devrolunan şirket olmaları şartıyla, serma-
ye şirketleriyle, 

(c) Devrolunan şirket olmaları şartıyla, koope-
ratiflerle, birleşebilirler. 

 

 

 

Çözüm 20: Cevap: E.  

Türk Ticaret Kanununun 137. maddesinde 
“geçerli birleşmeler” düzenlenmiştir. Bu dü-
zenlemeye göre Kooperatifler; 

(a) Kooperatiflerle, 

(b) Sermaye şirketleriyle ve 

(c) Devralan şirket olmaları şartıyla, şahıs şir-
ketleriyle, birleşebilirler. 

 

 

Çözüm 21: Cevap: C.  

Kanun koyucu, birleşme sözleşmesinin imza-
landığı tarih ile bilanço günü arasında altı ay-
dan fazla zaman geçmişse veya son bilanço-
nun çıkarılmasından sonra, birleşmeye katılan 
şirketlerin malvarlıklarında önemli değişiklikler 
meydana gelmişse, birleşmeye katılan şirket-
lerin bir “ara bilanço çıkarmak zorunda” ol-
duklarını hükme bağlamıştır. 

Çözüm 22: Cevap: B.  

Kurulan temaslar sonrasında anlaşma sağla-
nırsa taraflar arasında “birleşme sözleşmesi” 
imzalanır. Birleşme sözleşmesi yazılı şekilde 
yapılır. Sözleşme, birleşmeye katılan şirketle-
rin, yönetim organlarınca imzalanır ve genel 
kurulları tarafından onaylanır.  

 

 

 

 

Çözüm 23: Cevap: C.  

Türk Ticaret Kanununun 146. maddesine göre 
birleşme sözleşmesinin; 

 Birleşmeye katılan şirketlerin ticaret 
unvanlarını, hukuki türlerini, merkez-
lerini; 

 Yeni kuruluş yolu ile birleşme hâlinde, 
yeni şirketin türünü, ticaret unvanını 
ve merkezini, 

 Şirket paylarının değişim oranını, ön-
görülmüşse denkleştirme tutarını;  

 Devrolunan Şirketin ortaklarının, dev-
ralan şirketteki paylarına ve haklarına 
ilişkin açıklamaları, 

 Devralan şirketin, imtiyazlı ve oydan 
yoksun payların sahipleriyle intifa se-
nedi sahiplerine tanıdığı hakları, 

 Şirket paylarının değiştirilmesinin şek-
lini, 

 Birleşmeyle iktisap edilen payların, 
devralan veya yeni kurulan şirketin bi-
lanço kârına hak kazandığı tarihi ve bu 
isteme ilişkin bütün özellikleri, 

 Gereğinde 141. madde uyarınca ay-
rılma akçesini, 

 Devrolunan şirketin işlem ve eylemle-
rinin devralan şirketin hesabına ya-
pılmış sayılacağı tarihi, 

 Yönetim organlarına ve yönetici or-
taklara tanınan özel yararları, 

 Gereğinde sınırsız sorumlu ortakların 
isimlerini, 

içermesi zorunludur. 
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Çözüm 24: Cevap: E.   

Birleşmeye katılan şirketlerin yönetim organ-
ları, ayrı ayrı veya birlikte, birleşme hakkında 
bir rapor hazırlarlar.  

Birleşme raporunda; 

 Birleşmenin amacı ve sonuçları, 

 Birleşme sözleşmesi, 

 Şirket paylarının değişim oranı ve ön-
görülmüşse denkleştirme akçesi; dev-
rolunan şirketlerin ortaklarına devra-
lan şirket nezdinde tanınan ortaklık 
hakları, 

 Gereğinde ayrılma akçesinin tutarı ve 
şirket pay ve ortaklık hakları yerine 
ayrılma akçesi verilmesinin sebepleri, 

 Değişim oranının belirlenmesi yönün-
den payların değerlemesine ilişkin 
özellikler, 

 Gereğinde devralan şirket tarafından 
yapılacak artırımın miktarı, 

 Öngörülmüşse, devrolunan şirketin 
ortaklarına, birleşme dolayısıyla yük-
lenecek olan, ek ödeme ve diğer kişi-
sel edim yükümlülükleri ile kişisel so-
rumluluklar hakkında bilgi, 

 Değişik türdeki şirketlerin birleşmele-
rinde, yeni tür dolayısıyla ortaklara 
düşen yükümlülükler, 

 Birleşmenin, birleşmeye katılan şirket-
lerin işçileri üzerindeki etkileri ile 
mümkünse bir sosyal planın içeriği, 

 Birleşmenin, birleşmeye katılan şirket-
lerin alacaklıları üzerindeki etkileri, 

 Gerekiyorsa, ilgili makamlardan alınan 
onaylar, hukuki ve ekonomik yönden 
açıklanır ve gerekçeleri belirtilir. 

 Bunlarla birlikte, yeni kuruluş yoluyla 
birleşmede birleşme raporuna yeni 
şirketin sözleşmesinin de eklenmesi 
şarttır. 

 

 

 

 

Çözüm 25: Cevap: B.  

Bir kooperatif tarafından devralınacak serma-
ye şirketlerinde, sermayenin çoğunluğunu 
temsil etmesi şartıyla, genel kurulda mevcut 
bulunan oyların dörtte üçüyle, karar alınır.  

 

 

 

 

 


